
Upcycling - Notizbuch (einfache Version)

Liegt bei Dir noch irgendwo Geschenkpapier von Weihnachten oder von der letzten Geburtstagsparty

herum - gerade zu klein, um noch etwas damit zu verpacken, aber zu schade für den Altpapiercontainer?

Verwandle es zusammen mit drei einseitig bedruckten Blättern Papier aus dem Büro in ein hübsches

kleines Notizbüchlein!

Diese Anleitung eignet sich auch zum gemeinsamen Basteln mit Kindern.

Du brauchst:

- drei einseitig bedruckte DIN A4-Blätter

- Geschenkpapierrest ca. 12 x 16 cm

- drei Stücke Nähgarn ca. 30 cm lang

- zwei Stücke farbiges oder weißes, einseitig bedrucktes Papier (die Rückseite mancher Werbeflyer

eignet sich z.B. dafür - oder Du nimmst einfarbige Geschenkpapierreste), je 7 x 10 cm

- Schere, Lineal/Geodreieck, Bleistift, Klebstoff

Anmerkung: Bei der Faltanleitung wurde die Origami-Notation verwendet (gestrichelte Linie: Talfal-

tung, d.h. Falz nach hinten bzgl. Zeichenebene; strichpunktierte Linie: Bergfaltung, d.h. Falz nach

vorn bzgl. Zeichenebene).

Und jetzt kann’s losgehen!

(1) Ein DIN A4-Blatt mit der bedruckten Seite nach innen zur Hälfte falten.
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(2) Die vordere Kante nach außen falten, so daß das Blatt in der Höhe geviertelt wird.
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(3) Das Gleiche mit der hinteren Kante wiederholen.
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(4) Das Blatt komplett auffalten und in der Längsrichtung eine Talfaltung vornehmen. Das Blatt

anschließend wieder auffalten.

4

dies ist die bedruckte seite

dies ist die bedruckte seite

dies ist die bedruckte seite

dies ist die bedruckte seite

(5) Das Blatt wie in Schritt 1 wieder falten, so daß die bedruckte Seite innen liegt und die Mitte des



Blattes unten. Wie angezeigt bis zur Hälfte einschneiden. Das Blatt weist jetzt in der Mitte einen

Längsschnitt auf.
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(6) Das Blatt mit der weißen Seite nach vorn wie gezeigt mit Daumen und Zeigefinger beider Hände an

den mittleren Segmenten zusammenschieben, anschließend linke und rechte Hlfte nach hinten wegkip-

pend zusammenklappen.
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(7) Es entsteht ein Mini-Büchlein mit vier Seiten, die alle doppelt liegen. Zwei dieser Seiten sind nach

rechts, zwei sind nach oben geschlossen.
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(8) Ein Fadenstück wird jetzt innen so durch das Büchlein gezogen, daß es oben und unten einige

Zentimeter herausragt. Die bedruckten Innenseiten werden jetzt mit Kleber aneinandergeklebt und

damit verschlossen.
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(9) Wiederhole die Schritte (1) bis (8) noch zweimal. Jetzt hast Du drei Miniheftchen.

(10) Jetzt knotest Du die oberen und die unteren Enden so eng wie möglich zusammen (Doppelknoten)

und klebst die losen Enden an der Buchrückseite fest. Das Ganze kannst Du mit einem Streifen

beschriftbarem Tesafilm oder Leukoplast umbinden:
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Leukoplast

(11) Jetzt wird das Geschenkpapier für den Einband zurechtgeschnitten. Größe so, daß es gerade um

das Büchlein herumpaßt:

(12) Den Einband um das Büchlein herumkleben und zum Schluß die beiden Einbanddeckel innen

füttern. Fertig!

Noch ein Tip: Es empfiehlt sich, beim Falzen sehr genau zu arbeiten. Je sauberer gefalzt wird, um so

schöner sieht hinterher das Buch aus. Bewährt hat sich z.B. das Glattstreichen und Flachdrücken mit

Hilfe eines Lineals.

T.Asthalter, März 2018

Dieses Dokument steht unter der Creative Commons-Lizenz CC-BY-SA 4.0 - Weitergeben erlaubt!


